

服务中心献良策 汇聚共识增合力

——梨树县政协上半年工作综述

本报通讯员 吴万强 王新月

梨树县政协坚持守正创新、超前谋划、狠抓落实,紧扣经济社会发展工作大局,充分发挥人民政协凝聚人心、汇聚力量的优势作用,促进政协协商与社会发展紧密结合,推进建言资政和凝聚共识双向发力,服务中心展现新作为、为民履职取得新成效。

加强政治引领 凝聚强大向心力

持续强化政治理论武装。结合疫情防控形势,开通钉钉软件视频培训,采取线上线下相结合的方式开展理论学习,教育引导广大委员不断用党的创新理论指导工作。创建“梨树政协”微信公众号,传播政协知识、宣传政协工作、展示委员风采。结合“书香政协”建设,开设读书微信群,设立读书角,坚持用党的先进思想指引委员履职。深入贯彻落实中央和省、市委政协工作会议精神,推动党对政协工作的全面

领导,进一步完善重大事项及时向县委请示、报告制度,重要协商议题主动征求县委、县政府意见。政协党的建设不断强化。在十五届政协组织设立兼合式委员会,并依托县政协 5 个专门委员会设立兼合式党支部,每个党支部划分成若干个党小组。同时建立县政协中共党员委员联系党外委员制度,党小组党员充分发挥引领和示范作用,带动党外委员积极参加政协各项活动,不断提高履职能力。

自觉服务中心大局 积极为梨树发展建言资政

聚焦经济发展献计出力。十五届政协产生以来,积极围绕县委十六次党代会、“十四五”规划等重大决策、重大事项进行集中协商讨论,为经济发展建言献策。聚焦民生改善务实谏言。通过“三同三争”主题实践活动等委员履职载体,组织界别委员深入基层走访调研,广泛收集社情民意,及时反映群众呼声、积极履行委员职能。结合县委、县政府中心工作,创新会议方式方法,组织召开县政协首次专题议政性常委会,围绕乡村

振兴暨“秸秆变肉”工程协商议政,梳理委员意见建议 38 条,印制《专题议政性常委会材料汇编》呈报县委、县政府,为梨树县乡村振兴和“秸秆变肉”工程提供智力支持。聚焦政府重点任务调研尽责。紧紧围绕县委、县政府重点任务,聚焦农村人居环境整治和肉牛养殖产业发展,成立专题调研组开展专题深入调查研究,客观总结梨树县工作开展基本情况,深刻剖析存在的瓶颈问题和发展短板,学习借鉴域外先进地区的成果做

法,提出合理化工作建议,形成高质量调研报告后呈报县委、县政府,为全县的农村人居环境整治和肉牛养殖产业发展贡献“政协智慧”。

提升基础工作 推进政协事业发展创新

提案工作不断加强。严格落实《梨树县政协提案办理协商实施办法》,采取召开提案审查会、提案交办会等形式,持续推进提案办理和成果转化。成立县政协民主监督工作领导小组,选派 84 名委员派驻到 29 个单位部门开展民主监督,统筹做好沟通协调和服务保障工作。文史宣传影响力不断拓展。扎实开展“一展三进”活动,组织委员书法作品走进白山乡石家堡村、县实验学校,

开展“书法进乡村”“书法进校园”,宣传党的十九届六中全会精神、传播党的好声音,提升广大群众文化素质。完成《梨树县体育志》的编辑工作,填补梨树体育史志的空白。团结联谊交流进一步丰富。加强与省内外政协的交流联谊,先后接待各地政协组织到梨树调研考察活动 6 次,通过赴外地考察学习,与当地政协开展工作交流,促进梨树县政协事业共同发展。

全面加强自身建设

强化委员服务管理。依托 24 个委员联络站、29 个联络点和 12 个“委员之家”,丰富委员学习交流载体,团结联谊平台,促进委员交流。严格落实《梨树县政协委员履职考核评估办法》,建立请假、履职等工作制度,加强对委员参加会会议、活动和撰写提案等情况的管理。按照“三同三争”主题实践活动方案要求,扎实开展红色教育、委员培训和志愿服务等活动。采取钉钉委员讲堂形式,为全体政协委员讲党课,宣传贯彻省委十

履职能力建设不断提升

二次党代会精神。结合助力卫生城创建活动,组织机关党员干部深入康平小区和保健院小区,开展清除小广告、清理楼道内堆放杂物行动,以丰富多彩的形式践行“我为群众办实事”生动实践。大力加强机关作风建设,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,强化机关效能建设,求真务实,提质增效的氛围日渐浓厚。进一步完善各项工作机制,强化对党员干部的日常管理,提升政协机关凝聚力、战斗力。



近日,梨树县各乡镇(街道)闻“汛”而动,组织大量人力开展隐患排查和田间排水,全力做好排涝保粮工作。

本报通讯员 金大庆 摄



近日,铁西区红十字会在地直社区开展了主题为“生命教育,人道伴行”的应急救护培训进社区活动。讲解员通过 PPT 演示讲解与实际操作相结合的形式向学员们讲授并演示了心肺复苏的急救知识和处置方式。

本报通讯员 王峰 摄

喜迎二十大 奋进新征程

双辽市教育局开展主题党日活动

的决心。

随后,参观了英雄广场浮雕,一幅幅巨大的浮雕述说着一段段可歌可泣、感人心深的英雄事迹。大家认真参观,仔细聆听解说员的讲解,进一步了解革命先烈的光辉历史,学习他们甘于奉献、敢为人先的革命精神。

通过开展主题党日活动,让双辽市教育局党员深受教育,他们纷纷表示,要发挥党员先锋模范作用,在各自工作岗位上履职尽责,无私奉献,以实际行动践行共产党人的初心使命,为全市教育事业高质量发展贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报讯(通讯员 林天骥)近日,双辽市教育局在英雄广场组织开展了“喜迎二十大,奋进新征程”主题党日活动。

活动中,全体人员一起奏唱国歌,党员面对鲜红的党旗庄严宣誓,重温入党誓词,坚定理想信念,强化使命担当,表达为党的事业奋斗终身

经济驱动 铁军锻造 铸魂赋能

铁西区委组织部“三个聚焦”着力提升自身建设整体水平

本报讯(通讯员 孙福东)

铁西区委组织部深入贯彻落实省市委组织部提出“规范提升年”要求,突出从严治党,加强自身建设,持续打造经济社会发展保障部、党员人才干部服务部、素质能力作风示范部“三部”机关,全面推进党建工作提质增效,着力提升新时代组织部门自身建设整体水平。

聚焦“经济驱动”,构筑经济社会发展保障部。铁西区委组织部主动融入区委中心工作大局,牢固树立服务发展大局的理念,以“服务企业年”为契机,52 名机关干部下沉域内 200 户企业,了解企业存在问题及困难,着力破解基层治理效能提升缓慢问题。切实加大招商引资力度,拓宽信息渠道,增强项目信息收集能力。配强招商队伍,提高项目信息研判、跟踪、洽谈水平,上半年,组织部门招商引资 5502 万元,为铁西区经济社会发展提供坚强保障。

聚焦“铁军锻造”,塑造党员人才干部服务部。准确定位组织部门作用,坚持在夯实基层治理平战结合指挥体系上持续发力,以党建引领疫情防控,充分发挥党员先锋模范作用,组建党员先锋队 2 个,认领并解决实事难题 101 个,

坚决打赢疫情防控阻击战。上半年,部机关全体党员深入基层一线开展调研 200 余次,进一步提升党员干部服务意识,促进干群关系高度融合。持续开展“登门入户解难题”活动,严格落实困难离退休干部帮扶机制,为老干部解决身体和生活中出现的困难和问题 16 个,以党建引领推动新时代离退休干部工作高质量发展。

聚焦“铸魂赋能”,规范素质能力作风示范部。推进学习型部机关建设,成立 3 个读书小组,由部领导班子成员任组长,所分管的科室人员为成员。实行“四个一”工作法,即一月一学,一学一题,一题一讲,一讲一评,每两周开展一次读书交流,分享阅读的收获,每月最后一天上交一篇读书心得。机关干部变“要我学”为“我要学”,从“囫囵学”到“精准学”。部机关每月固定 1 天开展主题党日活动,以“主题党日+”为载体开展集中学习、专题讨论、重温经典、走访慰问、志愿服务、帮扶扶贫困、党群接待等活动,使全体干部离得开凳子、摆得下架子、扑得下身子,确保主题活动年度有计划、季度有重点、每月有主题。

思想上解“惑”

政策上解“渴” 精神上解“压”

铁东区召开新时代宣讲团成立仪式暨基层宣讲员培训会

本报讯(通讯员 于海洋)

日前,铁东区召开新时代宣讲团成立仪式暨基层宣讲员培训会。

会议指出,理论宣讲在引导舆论、征服人心方面具有不可替代的作用,宣讲团成员要进一步认清自己所肩负的重要责任,切实增强紧迫感、使命感,把牢政治方向、宣讲导向、时代动向,努力把理论宣讲不断推向深入。

会议强调,理论宣讲是党的理论武装工作的重要组成部分,是新时期传播党的理论创新成果的有效途径,也是广泛凝聚人心的一种重要形式。在宣讲中,要突出宣讲工作重点,充分体现理论宣讲的时代特征。要坚持三贴近原则,增强宣讲工作的针对性和实效性。要创新宣讲形式,让

宣讲工作更具吸引力和感染力。要让宣讲既有意义、又有意思,让宣讲工作真正成为群众思想上解“惑”、政策上解“渴”、精神上解“压”的平台,不断引导干部群众在看得见、摸得着的变化中感悟思想伟力,把握实践要求。

会议强调,要始终把理论学习放在第一位,要全面、系统、深刻地学深学透,既能做到详细解读,又能拿出自己概括、提炼出的精髓要义。要注意实践锻炼,牢牢扎根于群众之中,在实践中发现问题,总结经验,做到厚积薄发、深入浅出、触类旁通地向干部群众进行宣讲。

成立仪式结束后,铁东区新时代宣讲团宣讲员、全国优秀基层宣讲员张晓刚对全体宣讲员进行了培训。

入户办理残疾证 真情服务暖人心

伊通满族自治县残联为残疾群众上门评残服务

本报讯(通讯员 韩熳儒)近日,伊通满族自治县残联工作人员联合县医院神经外科组成的评残专家组,为无法出行的重度肢体残疾人提供上门评残的“零距离”服务,帮助他们及时办理残疾人证。

“十分感谢你们能够上门服务,这可真是解决了我的大问题。”家住大孤山镇聂家村的孙丽霞激动地说。孙丽霞长期卧病在床,生活无法自理,生活起居由家人照料。此次入户服务,让她顺利办理了残疾人证,享受到了国家惠残政策,同时,专家们还为她提供了有效的康复指导。

据了解,专家组一行深入河源、西苇、大孤山、小孤山等 7 个乡镇进行入户评残,共为 10 余名肢体重度残疾人提供了评残服务。在办证现场,残疾评定专家通过现场询问残疾人的基本情况、病史、病因、检查身体等方式,严格按照程序为残疾人提供信息采集、登记、评定、办证等一站式服务。

此次上门评残服务让残疾人足不出户就能办到残疾人证,得到群众的认可,真正做到了为残疾人办实事解难题,同时也为他们送去了党和政府的关心和残联组织的关爱。